

**नेपाल सरकार**  
**इ.पी.एस. कोरिया शाखा**  
**नागरिक बडापत्र**

क्र.सं.	सेवाको विवरण	कार्यालयमा ल्याउनुपर्ने आवश्यक कागजात	बुझाउने /सम्पर्क गर्ने ठाउँ	लाग्ने रकम	गुनासो सुन्ने अधिकारी
१	कोरियन भाषा परीक्षा (EPS TOPIK) को दरखास्त दर्तामा सहभागी हुने	भाषा परीक्षा सम्बन्धी तोकिएको मिति , समय र स्थानमा नेपाली नागरिकता वा राहदानी प्रमाणपत्र, फोटो २ प्रति र रकम बुझाएको सक्कल भौचर ।	तोकिएको संकलन केन्द्र	२४ अमेरिकी डलर बराबरको नेपाली रुपैयाँ	निर्देशक
२	स्वास्थ्य जाच गर्ने	प्रवेशपत्र र राहदानीको सक्कल प्रति र फोटो सहित तोकिएको स्वास्थ्य संस्थामा संपर्क गर्ने	इ.पी.एस. कोरिया शाखा बाट तोकिएको स्वास्थ्य संस्था	५५.६४ अमेरिकी डलर बराबरको नेपाली रुपैयाँ	निर्देशक
३	रोजगार आवेदन फाराम (Job Application) भर्ने	१. नागरिकता र राहदानीको सक्कल प्रति-१ २. राहदानीको रङ्गीन प्रतिलिपि प्रति-१ ३. नागरिकताको प्रतिलिपि प्रति -१ ४. दुवै कान देखिने १ प्रति रङ्गीन फोटो ५. प्रहरी प्रतिवेदन सक्कल प्रति ६. स्वास्थ्य परीक्षणको प्रतिवेदनको सक्कल प्रति ७. तालिम, अनुभव, शैक्षिक योग्यताको प्रमाणपत्र भए पेश गर्ने ।	इ.पी.एस. कोरिया शाखा	५ अमेरिकी डलर बराबरको नेपाली रुपैयाँ	निर्देशक
४	श्रम सम्झौता (LC) दस्तखत प्रमाणीत	राहदानी र नागरिकताको प्रमाणपत्रको सक्कल प्रति	इ.पी.एस. कोरिया शाखा	नलाग्ने	शाखा अधिकृत
५	प्रारम्भिक तालिमको लागि सम्पर्क गर्ने ।	व्यावसायिक तथा सीप विकास तालिम केन्द्रले तोके बमोजिमको कागजातहरू	व्यावसायिक तथा सीप विकास तालिम केन्द्र भैसेपाटी	६३ अमेरिकी डलर बराबरको नेपाली रुपैयाँ	-
६	CCVI प्राप्त भएपछि CCVI भरी फर्म साथ	१. कोरियन दूतावासको नविल बैंकको खाता नं. ०१०१०१२२०५४०१ मा रकम बुझाएको बैंक रसिद - २ प्रति सक्कलै	नविल बैंकमा रकम जम्मा गरी इ.पी.एस. कोरिया शाखा		शाखा अधिकृत

	इ.पी.एस. कोरिया शाखामा पेश गर्नुपर्ने	२. राहदानीको सक्कल र प्रतिलिपि - ४ प्रति ३. नागरिकताको सक्कल र प्रतिलिपि - १ प्रति ४. दुवै कान देखिने फोटो - २ प्रति ५. प्रहरी प्रतिवेदनको सक्कल प्रति		रु. ६०००।-	
७	अन्तिम उडान तालिका (Flight Schedule) प्राप्त भएपछि गर्नुपर्ने कार्य	१. वैदेशिक रोजगार कल्याणकारी कोषको खाता नं. ००१०११०२२००००६ मा रकम बुझाएको रसिद ।	एभरेष्ट बैंकमा रकम जम्मा गरी इ.पी.एस. कोरिया शाखा	रु. १,०००।-	शाखा अधिकृत
		२. सञ्चालन खर्च वापत EPS शाखामा बुझाएको ग्लोबल IME बैंकको खाता नं. ०१०१०१०००६३८९ मा जम्मा गरेको भौचरको सक्कल प्रति	ग्लोबल IME बैंकमा रकम जम्मा गरी इ.पी.एस. कोरिया शाखा	४६.२० अमेरिकी डलर बराबरको नेपाली रुपैयाँ	शाखा अधिकृत
		३. (पाँच) ५ वर्षे बैदेशिक रोजगार विमा गरेको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि	नेपाल लाइफ वा प्राईम लाईफ इन्स्योरेन्स कम्पनीमा विमा गरी इ.पी.एस. कोरिया शाखा	३५ वर्ष कम उमेर भए रु ३५००।- र ३५ वर्ष भन्दा बढी उमेर भए रु ४९००।-	शाखा अधिकृत
		४. प्रारम्भिक तालिमको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि	इ.पी.एस. कोरिया शाखा	नलाग्ने	शाखा अधिकृत
		५. हवाई टिकट लिने	उडान हुने सोमबारको अधिल्लो बिहिवार इ.पी.एस बाट तोर्किएको ट्राभल्स एजेन्सी	५४१ अमेरिकी डलर बराबरको नेपाली रुपैया	शाखा अधिकृत
८	Re-Entry को श्रम स्वीकृति	१. राहदानीको प्रतिलिपि- १ प्रति	शा.अ. इ.पी.एस. कोरिया शाखा	नलाग्ने	निर्देशक
		२. ई.पी.एस. मार्फत कोरिया प्रस्थान गर्दाको भिसा Stamping प्रवेष्टाज्ञा को प्रतिलिपि - १ प्रति ।	शा.अ., इ.पी.एस. कोरिया शाखा	नलाग्ने	निर्देशक
		३. करार अवधिभरको लागि बीमा गरेको बीमालेखको प्रतिलिपि- १ प्रति ।	शा.अ., इ.पी.एस. कोरिया शाखा	नलाग्ने	निर्देशक
		४. Alien Registration Card को दुवै तर्फको व्यहोरा देखिने प्रतिलिपि - १ प्रति ।	शा.अ., इ.पी.एस. कोरिया शाखा	नलाग्ने	निर्देशक

		५. एभरेष्ट बैकमा वेदेशिक रोजगार कल्याणकारी कोषको खाता नं. ००१०११०२२००००६ मा रु.१०००।- जम्मा गरेको सक्कलै बैक भौचर ।	एभरेष्ट बैकमा रकम बुझाई शा.अ., इ.पी.एस. कोरिया शाखा	रु. १,०००।-	निर्देशक
		६. राहदानीमा लागेको Arrival छापको प्रतिलिपि - १ प्रति ।	शा.अ., इ.पी.एस. कोरिया शाखा	नलाग्ने	निर्देशक
९	सक्कल पासपोर्ट नागरिकता बुझी लिने	उडान हुने सोमबारको अघिल्लो शनिवार मध्याह्न इ.पी.एस.कोरिया शाखामा उडान गर्ने व्यक्ति स्वयं उपस्थित भई Document बुझी लिनुपर्नेछ ।	इ.पी.एस. कोरिया शाखाको पहिलो, दोश्रो भ्याल	नलाग्ने	शाखा अधिकृत
१०	कम्प्युटरमा आधारित परीक्षा (CBT) फाराम भर्ने	१. नागरिकता र राहदानीको सक्कल प्रति २. राहदानीको रङ्गीन प्रतिलिपि १ प्रति ३. नागरिकताको प्रतिलिपि-१ प्रति ४. दुवै कान देखिने २ प्रति फोटो ५. रकम बुझाएको भौचर	ग्लोबल IME बैकमा रकम जम्मा गरी इ.पी.एस. कोरिया शाखाको पहिलो, दोश्रो भ्याल	२४ अमेरिकी डलर बराबर नेपाली रुपैयाँ	निर्देशक
११	Committed Worker visa process	१. Arrival Departure को प्रतिलिपि -१ प्रति २. नागरिकता र राहदानीको प्रतिलिपि १-१ प्रति ३. Labour Contract को प्रतिलिपि-१ प्रति	इ.पी.एस. कोरिया शाखाको पहिलो, दोश्रो भ्याल	नलाग्ने	निर्देशक

- CBT उत्तिर्ण हुनेले प्रारम्भिक तालिम बाहेक अन्य सबै प्रकृया पुरागर्नु पर्ने ।
- committed workers ले प्रारम्भिक तालिम र श्रम सम्झौता हस्ताक्षर बाहेक अन्य सबै प्रकृया पुरागर्नु पर्ने ।

Website: [www.epsnepal.gov.np](http://www.epsnepal.gov.np)

Notice Board Service: 1618015006349 (Only NTC User) बाट Labour Contract, CCVI तथा अन्य जानकारी लिन सकिने ।